Elcaywyn otn YAwooa
npoypoupatiopol e python

MaBnua 5.
Ae&LKA
(dictionaries)

Nikog ABoupn¢, Navemotiuo Natpwv. hci.ece.upatras.gr/avouris 1



Elcaywyn otn YAwooo.
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5.1 Oplopoc Ae€kou, napadeyua

& python’

d={kAeldbL: Twun, ...}

epafes = { "Nikoc" : 777888, "Mapia" : 666544, "Katepiva" : 444333 }
>> epafes["Nikog"]
777888
epafes["Mapia"] = 666222
>> epafes
{'N[ch')q': 777888, 'Mapla': 666222, 'Katepiva': 444333}
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5.2 Ta KAELOLA TIPETEL VA ELVAL LOVOOLKAL
- ETUTPENOVTAL AUETABANTOL TUTTOL
dedopevwy: aplBpol, string, tuples, oxL
list, dictionaries

>> nobel_prize_winners = { (1979, "physics"): ["Glashow", "Salam",
"Weinberg"], (1962, "chemistry"): ["Hodgkin"], (1984, "biology"): ["
McClintock"] }

>> nobel_prize_winners[(1979, "physics")]
['Glashow', 'Salam', 'Weinberg']
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5.3 M&BobdolL Ae€ikwv
d.keys(), d.values(), d.items()

>>> a= { 1: "hydrogen", 6: "carbon", 7: "nitrogen", 8: "oxygen"}

>>> a.keys()

dict_keys([1, 6, 7, 8])

>>> a.values()

dict_values(['hydrogen’, ‘carbon’, 'nitrogen’, 'oxygen'])

>>> a.items()

dict_litems([(1, 'hydrogen'), (6, 'carbon'), (7, 'nitrogen'), (8, 'oxygen')])
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5.3 Eloaywyn - 6laypadr oTtoxelwyv

>>> a.update( {"P": "phosphorous”, "S": "sulfur"} )

>>>d

{1: 'hydrogen’, 6: 'carbon’, 7: 'nitrogen’, 8: 'oxygen’, 'P': 'phosphorous’, 'S
": 'sulfur'}

>>> a["P"] = "Phosphorous"

>>>a

{1: 'hydrogen', 6: 'carbon’, 7: 'nitrogen’, 8: 'oxygen’', 'P': 'Phosphorous’, 'S
': 'sulfur'}

>>> del a["S"]

>>>a

{1: 'hydrogen', 6: 'carbon’, 7: 'nitrogen’, 8: 'oxygen', 'P': 'Phosphorous'}
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